	
Конспект занятия по образовательной области
[bookmark: _GoBack] «Речевое развитие»
на тему «Пересказ рассказа Н.Калининой «Про снежный колобок» с опорой на иллюстрации).

Программное содержание: 
*учить детей  пересказывать небольшой текст с опорой на иллюстрации; 
*учить согласовывать прилагательные с существительными в роде и числе;
*упражнять в умении  громко и четко произносить слова, отвечать полным предложением; 
*пополнять словарный запас по теме «Зима»; 
*развивать умение логически и последовательно выстраивать свое высказывание; 
*развивать внимание и умение следить за рассказом воспитателя и товарищей;
*воспитывать интерес к художественной литературе.
Интеграция образовательных областей: социально-коммуникативное, познавательное развитие, физическое развитие, художественно-эстетическое.
Материалы и оборудования: тематические иллюстрации, мяч, текст Н.Калининой «Про снежный колобок».
Предварительная работа: разучивание физкультминутки по теме, игры со снегом на прогулке, экспериментальная деятельность «Что случится со снегом в помещении?», чтение художественных произведений о зиме, рассматривание зимних иллюстраций.
Словарная работа: снежный колобок, угольки. 

Ход занятия.
1.Вводная часть. 
Воспитатель: Ребята, вы поиграли, а сейчас пришло время нам позаниматься. Вставайте в круг и мы начнем наше занятие.
Дети встают в кругу. 
Воспитатель: Доброе утро улыбчивым лицам!
    Доброе утро солнцу и птицам!
                        Пусть каждый становится добрым, доверчивым.
                        Пусть доброе утро продлится до вечера!
Воспитатель: Ребята, давайте скажем все вместе друг другу «Доброе утро!»
Дети все вместе говорят друг другу «Доброе утро».
Воспитатель: Ребята, посмотрите, к нам пришли гости. Давайте им тоже пожелаем «Доброе утро!»
Дети: Доброе утро!
Воспитатель: Ребята, скажите, пожалуйста, когда вы шли сегодня в сад, какая была погода? (Морозная, холодная).
Воспитатель: Дети, какое сейчас время года? (Зима.)
- Правильно, сейчас зима.
- Вы любите зиму? (Да)
- Почему вы любите зиму? (Зимой праздник Новый год; можно играть в снежки, кататься с горки).
- О зиме написано очень много красивых стихотворений. Одно из них я бы хотела вам прочитать. Послушайте, пожалуйста, стихотворение Ивана Сурикова «Зима».
Белый снег пушистый 
В воздухе кружится
И на землю тихо 
Падает, ложится.
Воспитатель: Дети, о чем  говорится в этом стихотворении? (В стихотворении говорится снеге) .
- А какой снег ? Давайте вспомним, как автор говорит в стихотворении (Белый, пушистый).
-А что делает снег? Какие слова вы запомнили? (Кружится, падает, ложится).
- Дети, а какой снег бывает еще? (Белый, пушистый, серебристый, сверкающий и т. д.).
-Ребята, а что можно сделать из снега? (Снежки, снеговика, снежную бабу, горку).
2. Основная часть.
— Вы всё правильно сказали. И сейчас я предлагаю вам послушать  интересную историю, которую написала Наталья Калинина. Называется она «Про снежный колобок». Садитесь, пожалуйста, на стульчики и внимательно слушайте. 
Дети садятся на стульчики. Воспитатель читает рассказ.
«Про снежный колобок» Н. Калинина.
Гуляли ребята на дворе. Лепили из снега бабу. Алеша слепил снежный колобок. Нашел угольки — сделал глаза; нашел палочки — сделал нос и рот. Поиграли ребята, погуляли и пошли опять в детский сад. Жалко Алеше колобок на дворе оставлять, взял он его и положил в карман.
Пришел в детский сад, повесил свою шубу в шкафчик, а в кармане шубы остался лежать снежный колобок. Ребята пообедали, после обеда спать легли, а когда проснулись, вспомнил Алеша про свой колобок. Побежал с ребятами к шкафчику, а около шкафчика лужа. Что такое?
Открыли дверку, посмотрели, а из кармана — кап, кап, кап, кап — вода капает.
Поглядел Алеша в карман, а там нет колобка.
Лежат в мокром кармашке два уголька и две палочки.
А колобок где?
Воспитатель: Вот какая интересная история. Понравилась она вам?
- Скажите,  где гуляли дети? (Дети гулял во дворе) 
-Что слепил Алеша ? (Алеша слепил снежный колобок).
- Из чего сделал мальчик глаза, нос, рот? (Алеша сделал глаза из угольков, а нос и рот из палочек).
-Куда вернулись ребята? (Ребята вернулись в садик).
-Что сделал Алеша с колобком? Куда его положил? (Алеша положил колобок в карман).
-Что сделал Алеша, когда проснулся? (Вспомнил про колобка, побежал к шкафчику, чтобы проверить его).
-Что случилось со снежным колобком? Куда он делся? (Колобок растаял).
- Ребята, а как называется рассказ? («Про снежный колобок»).
Воспитатель: Очень интересный рассказ. Прежде чем прочитать вам его еще один раз, мы с вами немного разомнемся.
Физкультминутка.
Раз, два, три, четыре                                (Дети шагают на месте)
Мы с тобою снежок слепили                  (Дети присели, «лепят» колобок)
Круглый, крепкий, очень гладкий         (Дети показывают в воздухе форму             
                                                                    называемого предмета)
И совсем, совсем не сладкий.                 (Грозят пальцем)
Раз – подбросим,                                      (Бросок вверх)
Два – поймаем,                                         (Ловят снежок)
Три –уроним и сломаем.                          (Топают ногами)

Воспитатель: Ребята, сейчас я вам еще раз прочитаю рассказ, а вы внимательно его послушайте. Потом вы будете его пересказывать. Но чтобы вам было удобнее рассказывать, я вам подготовила иллюстрации-подсказки .
Воспитатель вешает на доску подготовленные иллюстрации – подсказки.
Воспитатель: Ребята, следите за картинками во время моего рассказа.
Чтение рассказа второй раз. Во время чтения указкой показываю на картинку, соответствующую ходу рассказа.
Дети слушают воспитателя, сидя на стульчиках, и следят за ходом чтения по иллюстрациям-подсказкам.
Воспитатель:  Ребята, кто хочет попробовать пересказать эту историю? Один ваш товарищ начинает рассказывать , а кто-то продолжит. Внимательно слушайте. Садитесь поудобнее (спина ровная, ноги под стулом).
Текст пересказывается два раза (один ребенок начинает, второй продолжает) Воспитатель: А сейчас вы уже готовы рассказать историю полностью. Кто хочет попробовать? (Воспитатель вызывает одного ребенка, который рассказывает историю полностью).
- Ребята, вы молодцы! Хорошо пересказали рассказ. А сейчас мы с вами поиграем. Вы хотите поиграть?   (Да).
- Поиграем в «Снежки»? Встаньте и представьте себе, что мы с вами находимся в зимнем лесу. Покажите, как вы нагнулись и взяли в руки снег. А теперь слепили комок. Бросили левой рукой. Снова берем снег, лепим комок. Бросаем правой рукой (Дети выполняют действия в соответствии со словами воспитателя).
3.Заключительная часть.
         А еще есть замечательная игра, в которую мы с вами поиграем. Она называется «Скажи наоборот». Вставайте в круг. Я буду бросать мяч по очереди каждому из вас, называть признак лета, а вы мне будете называть признак зимы.
Летом - жарко, а зимой
Д: - холодно.
В: Летом на деревьях листья, а зимой –
Д: листьев нет (или лежит снег)
В: Летом день длинный, а зимой –
Д: короткий.
В: Летом дети  гуляют на улице много, а зимой –
Д: мало.
В: Летом рябина кислая, а зимой –
Д: сладкая.
В: Летом земля покрыта травой, а зимой -
Д: снегом.

Подведение итогов.
- Молодцы, ребята, вы очень старались, отвечали правильно! Наше занятие заканчивается…Вы помните, какой называется рассказ Натальи Калининой, который  мы с вами сегодня читали и пересказывали? («Про снежный колобок»).
  - В какие игры играли? (Зима-Лето, бросали снежок)
  -Ребята, вам понравилось занятие? (Да)




